
3 

- Ο Λ Ο Γ Ο Σ Τ Ο Υ Α Β Α Τ Α Ρ -  
ΠΟΤΕ ΜΗΝ ΞΕΧΝΑΤΕ ΤΟΝ 

ΘΕΟ1 

ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ ΕΥΤΥΧΙΑ ΕΙΝΑΙ Η 
ΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΘΕΟΥ  Η καρδιά ονομάζεται Χρίνταγια. Αυτό σημαίνει πως πρέπει να είναι γεμάτη από συμπόνια (νταγιά). Αντ’ αυτού, οι καρδιές των ανθρώ-πων σήμερα έχουν γίνει σκληρές σαν πέτρα. Οι κακές πράξεις αυξά-νονται λόγω έλλειψης συμπόνιας προς τον άνθρωπο. Η απουσία αν-θρωπιάς έχει γίνει μόδα στον σύγ-χρονο κόσμο. Αλλά δεν χρειαζόμα-στε μόνο εκσυγχρονισμό. Αυτό που χρειαζόμαστε είναι η συμπό-νια. Το μίσος δεν έχει θέση εκεί ό-που υπάρχει συμπόνια.  

To Σο-χάμ Υπενθυμίζει στον Άν-
θρωπο την Θεϊκότητά του Υπάρχει έντονη έλλειψη ειρήνης στον σημερινό κόσμο. Ποιος είναι ο λόγος γι' αυτό; Ο λόγος είναι η προσκόλληση και οι διαφορές που βασίζονται στο αίσθημα του δικού μου και του δικού σου. Ο άνθρωπος θα πρέπει να αναπτύξει συμπόνια και να εξαλείψει το αίσθημα του ‘εγώ’ και του ‘δικό μου’. 

 
1 Συνέχεια από τα προηγούμενα τεύχη 
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 Αυτοαποκαλούμαστε Εγώ, αλλά τι είναι αυτό το ‘Εγώ’; Είναι η ιδέα η οποία αναφέρεται στον Θεό. Όλοι έχουν το διακριτικό σημάδι του Θεού μέσα τους από την γέννησή τους ακόμα. Αυτός είναι ο λόγος που οι Βέδες λένε Αχάμ Μπραμάσμι (Είμαι ο Θεός). Όταν λέτε: «Είμαι ο Θεός», γίνεται ξεκάθαρο ότι το ‘Εγώ’ είναι το όνομα του Θεού. Τα ονόματα Ράμα, Κρίσνα, Σίβα, και Χάρι δεν είναι τα μοναδικά ονόματα του Θεού. Η πρώτη λέξη, η οποία αναφέρεται στον Θεό, είναι το ‘Εγώ’. Αυτό είναι το αληθινό ό-νομα. Ρωτήστε έναν ζητιάνο: «Ποιος είσαι;» Η απάντησή του θα είναι: «Εγώ είμαι ένας ζητιάνος». Ρωτήστε έναν βασιλιά: «Ποιος είσαι;» Η απάντησή του θα είναι: «Εγώ είμαι ένας βασιλιάς». Παρομοίως, αν συνεχίσετε να ρωτάτε έναν γιατρό, έναν δικη-γόρο, έναν επιχειρηματία, οι απαντήσεις που θα πάρετε θα είναι μόνο ‘Εγώ’. Μπορείτε να ρωτήσετε οποιοδήποτε άτομο, θα βρί-σκει μία απάντηση που αρχίζει με ‘Εγώ’. Στα Σανσκριτικά, το ‘Εγώ’ αναφέρεται ως ‘Αχάμ’. Οι άνθρωποι σήμερα συνδέουν το ‘Εγώ’ με μία μορφή. Αλλά το ‘Εγώ’ δεν αναφέρεται στο σώμα. Το ‘Εγώ’ είναι ο Θεός. Αν προσθέσετε μορφή (aakar) σε αυτό το 
Αχάμ, γίνεται ‘Εγωισμός’ (Ahamkar). Ο εγωισμός αναδύεται ό-ταν το συσχετίζουμε με το σώμα. Το σώμα υπόκειται σε γέν-νηση, ανάπτυξη, και θάνατο αλλά ο πραγματικός Εαυτός δεν υ-πόκειται σε καμία από αυτές τις αλλαγές. Έτσι, το ‘Εγώ’ είναι αληθινό, όχι το σώμα. Το σώμα είναι μόνο ένα εργαλείο. Θα έ-πρεπε να το χρησιμοποιούμε ως μέσον για να συνειδητοποιή-σουμε τον Θεό. Με κάθε αναπνοή, απαγγέλουμε το Σο-χάμ (Εγώ είμαι Εκείνο). Μας υπενθυμίζει πως είμαστε ο Θεός. Οι Βέδες ε-πίσης διατυπώνουν την ίδια αλήθεια στη ρήση «Εσύ Είσαι Ε-κείνο» (Tattwamasi). Θα έπρεπε να συνειδητοποιήσουμε αυτή την αλήθεια. Αλλά οι άνθρωποι δεν αντιλαμβάνονται αυτή την θεμελιώδη αρχή του Σοχάμ. Συσχετίζουν τον εαυτό τους με το σώμα. Αυτό είναι η αιτία της οδύνης, και της στεναχώριας τους.  Τι είναι αυτό το σώμα; Θα αντιληφθείτε πόσο υποδεέστερο είναι όταν το αναλύσετε. Κάθε κύτταρο του σώματος αλλάζει κάθε στιγμή. Αν βάλετε πίκλες σε ένα βάζο δεν θα χαλάσουν α-κόμα και αν περάσει ένας χρόνος. Αν βάλετε πίκλες στο βάζο του σώματος, χαλάνε μέσα σε δύο ώρες. Αν βάλετε ρύζι, σιτάρι, όσπρια και άλλα σιτηρά στον αλευρόμυλο δίνουν αλεύρι. Αλλά στον μύλο του ανθρώπινου σώματος, ακόμα κι αν βάλετε 
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φρούτα αυτά μετατρέπονται σε περιττώματα. Δεν είναι ο αλευ-ρόμυλος ανώτερης ποιότητας από το σώμα;  Το ανθρώπινο σώμα είναι μία μηχανή η οποία περιέχει Γιά-
ντρα, Μάντρα, Τάντρα2. Το σώμα είναι το Γιάντρα, το Σοχάμ εί-ναι το Μάντρα και η καρδιά είναι το Τάντρα. Η ζωή του ανθρώ-που είναι ένας συνδυασμός αυτών των τριών. Το Μάντρα μπο-ρεί να λειτουργήσει μόνο αν υπάρχει Γιάντρα. Η Καρδιά (Τά-
ντρα) είναι όπως ένας πίνακας διανομής. Το Μάντρα Σοχάμ α-ναδύεται από το κεντρικό νευρικό κανάλι (Σουσούμνα Νάντι). Το Μάντρα εδώ αποτελείται από δύο συλλαβές: Σο και Χαμ. Υ-πενθυμίζει στον άνθρωπο: «Είμαι Θεός», «Είμαι Θεός» 21.600 φορές την ημέρα. Αλλά οι ανόητοι άνθρωποι αδυνατούν να το καταλάβουν αυτό, ακόμα και όταν επαναλαμβάνεται 21.600 φορές την ημέρα. Όταν ένας Δάσκαλος σας το λέει, αμέσως ε-παναλαμβάνετε : «Νάμα Σιβάγια, Νάμα Σιβάγια» σαν παπαγά-λοι. Δεν το επαναλαμβάνετε από την καρδιά. Όλα αυτά είναι α-φύσικα. Έχετε το κομποσκοίνι στο χέρι, αλλά ο νους σας είναι στην αγορά. Τι είδους επανάληψη του Ονόματος είναι αυτή; Πώς θα σας ωφελήσει; Το Μάντρα θα πρέπει να αναδύεται από την καρδιά. Αλλά οι πράξεις του ανθρώπου σήμερα έχουν γίνει προσποιητές. Αυτός είναι ο λόγος που δεν έχει ειρήνη του νου. Ποιο είναι το όφελος να ψάλετε: «Σάντι Σάντι, Σάντι (Ειρήνη, Ει-
ρήνη, Ειρήνη» με τη γλώσσα όταν ο νους είναι αυτός που χρειά-ζεται ειρήνη; Η πραγματική Ειρήνη βρίσκεται στην ενότητα του σώματος, του νου και της καρδιάς. Αυτός είναι ο λόγος που λέμε 
Σάντι-Ειρήνη τρεις φορές. Αλλά δείτε τον τρόπο που ψάλλετε. Λέτε Σάντι γαλήνια και μελωδικά όταν ο νους σας είναι γαλή-νιος, αλλά το λέτε γρήγορα και ταραγμένα όταν ο νους σας είναι αναστατωμένος (γέλια).   Ολόκληρη η ζωή του ανθρώπου έχει γίνει αφύσικη. Η λα-τρεία, η επανάληψη του Ονόματος, ο διαλογισμός, όλα έχουν γί-νει αφύσικα. 
 

  
2 Yantra, Mantra, Tantra: μυστικιστικό διάγραμμα, ιερή λέξη ή φράση που επανα-
λαμβάνεται, εσωτερική θεώρηση 
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Να Ποθείτε την Υπέρτατη Θεϊκή Ευδαιμονία Σήμερα είναι Πρωτοχρονιά για τους ανθρώπους της Κέραλα. Οι περισσότερες γιορτές διαρκούν μία μέρα. Αλλά θα πρέπει να α-ναπτύσσετε ιερές νέες σκέψεις όλες τις ημέρες και όχι μόνο την ημέρα της γιορτής. Αναπτύξτε καλές σκέψεις, εξαλείψτε τις δια-φορές, προάγετε την ενότητα, και ενισχύστε την πνευματικό-τητα. Τότε μόνο θα απολαύσετε ευδαιμονία. Θα πρέπει να συ-νειδητοποιήσετε πρώτα ότι είστε η ενσάρκωση της αιώνιας υ-πέρτατης ευδαιμονίας. Όταν αναπτύξετε σταθερή πίστη ότι εί-στε η ενσάρκωση της ευδαιμονίας, θα είστε σε θέση να αντιμε-τωπίσετε και να υπερνικήσετε όλες τις δυσκολίες και τα εμπό-δια που θα έρθουν στον δρόμο σας.  
Brahmānandam, Parama Sukhadam, Kevalam 
Jnānamūrtim, Dwandwātītam, Gagana Sadrishyam, 
Tattvamasyādi Lakshyam, Ekam, Nityam, Vimalam, 
Achalam, Sarvādhī Sākshibhūtam, Bhāvātītam, Trigu-
ñarahitam 

Ο Θεϊκός Εαυτός-Άτμα είναι η ενσάρκωση της θεϊκής ευ-
δαιμονίας, η απόλυτη μη-δυαδική γνώση, πέρα από τα 
ζεύγη των αντιθέτων, διαπερνά τα πάντα και είναι απέ-
ραντος όπως ο ουρανός. Είναι “Εκείνο” της βεδικής ρήσης 
«Εκείνο είσαι εσύ». Είναι Ένας και Μοναδικός, Αιώνιος, Α-
γνός, Αμετάβλητος, Παρατηρητής όλων των διεργασιών 
του νου. Πέρα από κάθε νοητική κατάσταση, πέρα ακόμη 
και από τις τρεις ιδιότητες: σάτβα, ράτζας και τάμας. Αυτός ο στίχος εξηγεί την έννοια του Μπράμα. Τι σημαίνει Υπέρτατη Ευτυχία (Parama Sukhadam); Σημαίνει κλιματιζό-μενο δωμάτιο, έναν άνετο καναπέ και καλή τροφή; Όχι, αυτή δεν είναι η πραγματική ευτυχία. Το να σκέφτεστε τον Θεό, αυτή είναι η αληθινή ευτυχία.  Όταν ο άνθρωπος έχει όλες τις εγκόσμιες ανέσεις όπως υ-γεία, πλούτη και υψηλή θέση, η ευτυχία που βιώνει είναι ευτυ-χία ανθρώπινου επιπέδου (Manavananda). Εκατό φορές μεγα-λύτερη από την ευτυχία σε ανθρώπινο επίπεδο, είναι η ευτυχία των ουράνιων όντων (Gandharvananda). Εκατό φορές μεγαλύ-τερη είναι η ευτυχία των θεών (Devananda) και εκατό φορές μεγαλύτερη είναι η ευτυχία του βασιλιά των θεών 


